

18 декабря

**Юрий Владимирович
Никулин
(1921-1997)**

**95 лет со дня рождения
артиста цирка и кино, телеведущего,
Народного артиста СССР (1973),
Героя Социалистического Труда (1990)**



Родился 18 декабря 1921 года в городе Демидове, Смоленской области.
В 1925 году его семья переехала в Москву.

В Великую Отечественную войну воевал под Ленинградом. Был демобилизован в мае 1946 года в звании старшего сержанта; за время войны был награждён медалями «За отвагу» (первоначально был представлен кордену Славы III степени), «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией».

После окончания войны поступил в студию клоунады при Московском цирке на Цветном бульваре.

Первое выступление на манеже состоялось 25 октября 1948 года. Затем работая у Карандаша, Юрий Никулин познакомился с Михаилом Шуйдиным с которым они составили знаменитый клоунский дуэт Никулин и Шуйдин.

В 1981 году, перешёл на должность главного режиссёра цирка на Цветном бульваре.

Дебютировал в кино в 1958 году в эпизодической роли в фильме «Девушка с гитарой».

Известность и всенародную любовь принесли роли в фильмах:

«Бриллиантовая рука»,

«12 стульев»,

«Старики-разбойники»,

«Когда деревья были большими»,

«Андрей Рублёв»,

«Ко мне, Мухтар!»,

«Они сражались за Родину»,

«Двадцать дней без войны».

